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Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie

Herrn Abgeordneten Tommy Tabor (AfD)

über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t wo r t

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/24067

vom 6. Oktober 2025

über Neue Kita auf dem Gelände des Ella-Kay-Heims in Kladow

_____________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:

Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener

Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte

Antwort bemüht und hat daher den Bezirk Spandau um Stellungnahme gebeten, die bei

der nachfolgenden Beantwortung berücksichtigt ist.

1. Wann wird das Gelände des Ella-Kay-Heims baulich voll erschlossen sein? (Bitte bisherige erledigte
Bauabschnitte und weiteren Zeitplan auflisten.)

2. Wann soll die auf dem Gelände geplante Kita eröffnet werden?

Zu 1. und 2.: Nach derzeitigem Kenntnisstand des Bezirks wird eine Eröffnung der Kita auf

dem Gelände im Jahr 2027 geplant. Im Sommer 2026 soll die Jugendfreizeiteinrichtung
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und in den darauffolgenden Monaten die Einrichtung der stationären Jugendhilfe

eröffnen. Detaillierte Informationen zur baulichen Erschließung inklusive Wohnungsbau

liegen dem Bezirk nicht vor.

3. Für wie viele Kinder soll es nach aktueller Planung eine Betriebserlaubnis geben?

4. Welcher Betreiber wurde für diese Kita gefunden und welche Anforderungen zum Konzept gab es dazu?

5. Die Elterninitiativ-Kita „Die Eichhörnchen Bane e.V.“ muss ihren bisherigen Standort auf dem Gelände

der Blücher-Kaserne der Bundeswehr zum Sommer 2026 verlassen. Inwieweit ist eine Integration dieser EKT

in die neue Kita auf dem Gelände des Ella-Kay-Heims möglich?

Zu 3., 4. und 5.: Gemäß der Auskunft des Bezirks sind derzeit 80 Kitaplätze für die Kita auf

dem Gelände des Ella-Kay-Heims vorgesehen, die von der Berlinovo errichtet wird. Zu

Details der Vertragsverhandlung zwischen der Berlinovo und einem Träger könne keine

Auskunft gegeben werden. Bezogen auf die geplanten betriebserlaubten

Betreuungsplatzkapazitäten von 80 Plätzen wäre das Platzkontingent für die Kita ‚Die

Eichhörnchen Bande e. V.‘ vorhanden.

Berlin, den 23. Oktober 2025

In Vertretung

Falko Liecke

Senatsverwaltung für Bildung,

Jugend und Familie


